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Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50)

Πριν από ένα χρόνο (στις 11/12/21) χάσαμε τον αξέχαστο σύντροφο Στέργιο Κατσαρό, σεβαστό σε όλους
και από τις πιο εμβληματικές μορφές του εργατικού κινήματος και της επαναστατικής αριστεράς στην
χώρα μας.

Ο σ. Στέργιος γεννήθηκε στο Βαθύκοιλο, ένα μικρό χωριό της Φθιώτιδας, αλλά από τα νεανικά του χρόνια
μετανάστευσε στην Αθήνα για να σπουδάσει, εργαζόμενος ταυτόχρονα για να μπορεί να ζήσει. Τα
δύσκολα αυτά χρόνια γνώρισε την εκμετάλλευση, την καταπίεση και τις διώξεις του μετεμφυλιακού
καθεστώτος, που συνετέλεσαν στην διαμόρφωση της προσωπικότητας και της συνείδησής του.
Εντάχθηκε αμέσως στις γραμμές του εργατικού, φοιτητικού κινήματος και της ΕΔΑ. Συμμετείχε όλους
τους αγώνες της περιόδου, στη μεγάλη απεργία και σύγκρουση των οικοδόμων το 1961, στα
κινήματα του 15% και του 114, στα «Ιουλιανά» και τους κοινωνικούς, φοιτητικούς και πολιτικούς
αγώνες μέχρι την επιβολή της Δικτατορίας του 1967.

Με την επιβολή της δικτατορίας θα περάσει στην παρανομία και μετά από μια σύντομη περιπέτεια που
είχε στην Κούβα του Κάστρο, θα ριχτεί στον αγώνα ενάντια στο χουντικό καθεστώς. Υπήρξε από τα
ιδρυτικά μέλη της οργάνωσης «Λαϊκή Πάλη», η οποία ανέπτυξε σημαντική δράση, κυρίως στη
Θεσσαλονίκη. Το Σεπτέμβρη του 1969, η οργάνωση θα δεχτεί ισχυρό «χτύπημα» από την Ασφάλεια και τα
μέλη της θα καταδικαστούν σε βαριές ποινές στη δίκη που θα γίνει τον Γενάρη του 1970. Ο Στέργιος θα
καταδικαστεί σε ισόβια κάθειρξη όπως και οι Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, Αντώνης Λιάκος και ο
αείμνηστος Τάσος Δαρβέρης.

Αποφυλακίστηκε με την αμνηστία που έδωσε ο δικτάτορας Παπαδόπουλος στα πλαίσια του σχεδίου
φιλελευθεροποίησης της χούντας, τον Αύγουστο του 1973. Συμμετείχε στην εξέγερση του Πολυτεχνείου
μαζί με τους χιλιάδες εργάτες που μάχονταν στους δρόμους ενάντια στις δυνάμεις καταστολής και τον
στρατό. Στη δικτατορία του Ιωαννίδη θα περάσει και πάλι στην παρανομία.

Με τη μεταπολίτευση ο σ. Στέργιος θα ριχτεί και πάλι στον αγώνα και πολύ σύντομα, αρχές του 1975, θα
ενταχθεί στην ΟΚΔΕ. Δεν θα λείψει από κανέναν αγώνα της μεταπολιτευτικής περιόδου είτε των
οικοδόμων, είτε από τους έντονους κοινωνικούς αγώνες εκείνης της περιόδου, συντελώντας ταυτόχρονα
σε μεγάλο βαθμό στην οικοδόμηση της ΟΚΔΕ και της 4ης Διεθνούς.

Ο σ. Στέργιος Κατσαρός ήταν μια ευγενική και σεμνή μορφή του εργατικού και επαναστατικού κινήματος
που, ωστόσο, μεταμορφωνόταν σε «άγριο θηρίο» απέναντι στην αδικία, απέναντι στα αφεντικά, απέναντι
στο κράτος και τους κατασταλτικούς του μηχανισμούς.

Γι’ αυτόν τον εξαιρετικό αγωνιστή και άνθρωπο η ΟΚΔΕ οργανώνει την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2022
και ώρα 6 μ.μ. εκδήλωση μνήμης και τιμής στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηνών, Ακαδημίας
50 (δίπλα στη Νομική Σχολή).
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